

## Ξεκίνησε το πρόγραμμα «Επιχειρώ 2009» για γυναίκες και νέους επιχειρηματίες

Με τους πρώτους κύκλους δύο προγραμμάτων, που αφορούν στη νεανική και τη γυναικεία επιχειρηματικότητα, ξεκίνησε πριν από λίγες ημέρες η υλοποίηση του επιχειρησιακού προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα 2007 - 2013» (ΕΠΑΝ II), που υλοποιείται από το Υπουργείο Ανάπτυξης.

Γράφει ο ΑΔΑΜΑΝΤΙΟΣ Γ. ΜΠΡΑΜΟΣ

**Ο** πρώτος κύκλος του «Επιχειρώ 2009, Δράσεις Νεανικής και Γυναικείας Επιχειρηματικότητας» ξεκινά άμεσα, με προϋπολογισμό 80 εκατ. ευρώ, όπως ανέφερε ο Υπουργός Ανάπτυξης, κ. Κωστής Χατζηδάκης, παρουσιάζοντας και επίσημα το πρόγραμμα.

Οι δράσεις αποσκοπούν στη διευκόλυνση της ίδρυσης επιχειρήσεων από νέους 18 μέχρι 39 χρονών και από νέες γυναίκες ηλικίας μέχρι 55 ετών, σε όλους σχεδόν τους τομείς της οικονομικής δραστηριότητας. Οι προϋπολογισμοί των επιχειρηματικών σχεδίων μπορεί να κυμαίνονται από 30.000 έως 200.000 ευρώ, με επιδότηση που θα φτάνει το 50%, και σε κάποιες περιοχές της χώρας το 60%. Ο συνολικός προϋπολογισμός του πρώτου κύκλου, που ξεκινάει τώρα και λήγει στα τέλη Ιουνίου, είναι 80 εκατ. ευρώ (40

εκατ. ευρώ δημόσια χρηματοδότηση). Οι δράσεις για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας νέων καθώς και της επιχειρηματικότητας γυναικών στο πλαίσιο του ΕΠΑΝ II, δηλαδή μέχρι το τέλος του 2013, θα ανέλθουν συνολικά στα 250 εκατ. ευρώ.

Ο πρώτος κύκλος των προγραμμάτων έχει προϋπολογισμό 80 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων τα 40 αποτελούν δημόσια δαπάνη και τα υπόλοιπα είναι ιδιωτική δαπάνη, με βάση τις προβλέψεις του Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης. Σε σχέση με τον αντίστοιχο πρώτο κύκλο του Γ' ΚΠΣ, για τα ίδια θέματα, τα σημερινά προγράμματα είναι αυξημένα κατά 30%.

Οι υποβαλλόμενες προτάσεις θα έχουν προϋπολογισμούς που θα ξεκινούν από 30.000 ευρώ και θα φτάνουν μέχρι και τα 200.000 ευρώ, ενώ η χρηματοδότηση του κάθε επιχειρηματικού σχεδίου θα ανεβαίνει και μέχρι το 50%.

Για κάποιες περιοχές της χώρας, με βάση και τις προβλέψεις του Συντάγματος για τα μικρά νησιά, η χρηματοδότηση θα είναι μεγαλύτερη από την πλευρά του κράτους: η δημόσια δαπάνη, δηλαδή, θα ανέρχεται στο 60%.

### Τι χρηματοδοτείται

Ήδη, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερώνονται για τις λεπτομέρειες και τις προβλεπόμενες διαδικασίες από την Ειδική Γραμματεία Ανταγωνιστικότητας του Υπουργείου Ανάπτυξης αλλά και από τον ΕΟΜΜΕΧ, με πρόσβαση σε ιστοσελίδες και τηλεφωνικά κέντρα. Οι δαπάνες που χρηματοδοτούνται είναι οι εξής: Εξοπλισμός και ειδικές εγκαταστάσεις, κτιριακά - διαμόρφωση χώρων, τεχνογνωσία, προβολή και προώθηση της επιχείρησης. Τα κριτήρια επιλογής αξιολόγησης των προτάσεων διακρίνονται σε τέσσερις ομάδες ως εξής:

- Πρώτον, τη μορφή επιχειρηματικού σχεδίου, τις θέσεις εργασίας, την ύπαρξη συγκεκριμένων έργων, την προβλεπόμενη κερδοφορία.
- Δεύτερον, τις ικανότητες του επιχειρηματία, τις σπουδές, την εμπειρία κ.λπ.
- Τρίτον, το προϊόν και τη διαδικασία, δηλαδή την καινοτομία, τον κλάδο (αν θεωρείται κλάδος με άμεσες προοπτικές), την εξοικονόμηση ενέργειας, τη συμβολή στην προστασία του περιβάλλοντος.
- Τέταρτο κριτήριο είναι η αγορά δραστηριοποίησης, δηλαδή ο υπάρχων βαθμός ανταγωνισμού, οι προοπτικές εξαγωγών κ.λπ.



### Άμεσα η υλοποίηση του προγράμματος

Σύμφωνα με τα όσα εξήγγειλε ο Υπουργός Ανάπτυξης, κ. Κωστής Χατζηδάκης, το πρόγραμμα θα έχει συγκεκριμένες προθεσμίες: Για την αξιολόγηση 50 ημέρες, για την πιστοποίηση 30 ημέρες και για την πλήρωσή 7 ημέρες, ενώ υπάρχει πρόβλεψη για προχρηματοδότηση που μπορεί να φτάσει το 35% της κοινοτικής χρηματοδότησης, δηλαδή για επιδότηση ύψους 50.000 ευρώ η προκαταβολή μπορεί να φτάσει τα 17.500 ευρώ.

Σύμφωνα με τον κ. Χατζηδάκη, το πρόγραμμα θα μπορεί να οδηγήσει στη δημιουργία 800 νέων επιχειρήσεων, με ακόμη περισσότερες θέσεις εργασίας, ενώ, μέσω του ΕΠΑΝ, θα ακολουθήσουν και νέες δράσεις, με πρώτο το πρόγραμμα που θα ανακοινωθεί μέχρι τα τέλη Μαρτίου για τον εκσυγχρονισμό μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων μεταποίησης. Σημειώνεται, δε, ότι σε σχέση με τα προγράμματα νεανικής και γυναικείας επιχειρηματικότητας υπάρχει μία ακόμη πρόβλεψη για όσα επιχειρηματικά σχέδια εγκριθούν: Να μπορούν να λάβουν εγγύηση από το ΤΕΜΠΜΕ για το σκέλος της τραπεζικής χρηματοδότησης. ■